

中石化频频牵手 A 股小伙伴

中石化最近有点儿忙。在大力发展混合所有制改革的同时，其与 A 股小伙伴的合作可谓频繁。

8 月份还未过半，中石化先是与西藏发展联姻，跨界共谋水生意；随后，它与林州重机在油气田工程技术服务以及资本运作等方面开展合作；紧接着，中石化又与包钢稀土牵手了。

而中石化的两家子公司江钻股份和 ST 仪化早在 5 月底就停牌了，目前都在等待大股东的资产注入，由于江钻股份业绩不佳，ST 仪化更是陷入亏损，两公司有望借助中石化之力实现华丽变身。

中石化与上述 5 家 A 股小伙伴的生意将如何展开？小伙伴们又是否能因此改变目前的现状呢？

先与林州重机合作 后又牵手包钢稀土

进入 8 月份，中石化与 A 股小伙伴合作的步伐走得可谓迅速。

8 月 8 日晚间，林州重机发布公告称，公司控股子公司天津三叶虫能源技术服务股份有限公司（简称“三叶虫能源”）近日与中石化石油工程机械有限公司（简称“机械公司”）签署了合作协议，双方将在油气田工程技术服务、油气田服务装备和资本运作方面展开合作。

林州重机表示，上述协议将有助于加快公司战略转型步伐，建立双方在油气田领域紧密的合作关系，并推动公司在油气田工程技术服务等领域的强强联合，实现优势互补，互利双赢。

受此影响，林州重机股价已经实现三连阳，昨日，更是在早盘就冲击涨停。

有油气分析师向记者表示，林州重机

正在向能源装备综合服务商转型，借助中石化的一臂之力，其转型的速度必将加快。

同时，根据中石化与林州重机签订的协议，资本运作方面，三叶虫能源拟在机械公司及所属企业重组、上市等资本运作项目中，通过资本投资和相关专业咨询服务的方式，提供全方位支持。

除此之外，没隔几天，中石化又与包钢稀土牵手了。

包钢稀土 8 月 12 日发布公告称，公司与中石化催化剂有限公司（以下简称中石化催化剂公司）、包头稀土高新技术产业开发区管理委员会（以下简称稀土高新区管委会）在包头市签署了《三方战略合作框架协议》（以下简称《协议》）。

《协议》约定，三方一致同意就稀土在催化裂化剂、连续重整催化剂和脱硝催化剂等重点领域内的应用开展合作，并在此基础上进一步开发稀土材料在其他催化剂产品上的应用。

自《协议》签订之日起，中石化催化剂公司同意将所需大部分稀土原料向包钢稀土与中石化催化剂公司指定合作的合资厂进行采购，包钢稀土保证按其技术、商务合同并以相比于同期市场优惠的价格向中石化催化剂公司及时供货，满足其正常生产经营活动。

与西藏发展联姻 跨界共谋水生意

西藏发展 8 月 7 日晚间发布公告称，公司与西藏睿誉丰企业策划营销有限公司签订了《股权转让意向协议》，拟受让其所持有的西藏高原天然水有限公司不超过 20% 的股权，受让价格由双方根据审计、资产评估结果协商确定。

公告显示，西藏高原天然水有限公司主要生产饮料装饮用水；销售天然水公司、饮用水、饮料、进出口业务。天然水公司的相关财务数据待开展尽职调查、审计与评估后予以披露。

西藏发展表示，本次签署股权转让意向性协议的主要目的是为了拓展公司业务领域，提升公司整体的盈利能力。

与此同时，8 月 7 日，西藏高原天然水有限公司还和中国石化销售有限公司签署战略合作协议，根据协议，双方将共同打造“易捷·卓玛泉”天然冰川饮用水，利用易捷便利店向消费者提供高品质、放心安全的天然水。

这意味着，西藏发展成为中石化在 A 股的另一位小伙伴。

中石化倚仗其 23 万家易捷便利店，大力发展水生意的野心有目共睹。“易捷·卓玛泉”天然冰川饮用水目前已发往北京、上海、广东等 11 省市，预计 8 月 15 日左右可在上述省市的中石化易捷便利店面世销售。其余省市将陆续推出。

据了解，西藏发展的主营业务是生产和销售啤酒，尝试水生意也是头一次。根据西藏发展日前发布的半年报业绩预告，公司预计上半年实现净利润 69223 万元 -1384.46 万元，比上年同期减少 90%-95%。

西藏发展表示，西藏自治区目前除公司外还有其它的啤酒生产企业，区域内新兴市场啤酒厂商的崛起对公司保持区域内市场垄断地位、维持业务利润率带来一定影响。

上述分析师还表示，由于啤酒业产能过剩竞争激烈，西藏发展也在寻找新的发展机会。碰上中石化在西藏开拓水生意，双方可谓一拍即合。中石化依靠近 3 万家便利店卖水，对西藏发展的诱惑力不小。

两子公司静等资产注入 有望借中石化之力翻身

值得注意的是，除了上述新结交的 A 股小伙伴，中石化旗下子公司江钻股份和 ST 仪化目前都处在停牌中，等待大股东的资产注入。

江钻股份称，中石化正在筹划公司非公开发行股票募集资金购买集团实际控制的石油机械制造业务相关资产事宜。截至目前，中石化仍在继续筹划本次非公开发行的相关事项。为避免造成公司股价异常波动，江钻股份股票自 2014 年 8 月 7 日开市起继续停牌。

本次非公开发行完成后，江钻股份按照股改承诺将建成中石化石油钻采机械制造基地。

根据江钻股份的半年报预告，其预计今年上半年实现净利 600 万元 -1200 万元，同比下降 89%-77%。对此，该公司称，主要是受国内勘探投资下降影响，钻井进尺下降，公司主导产品牙轮钻头市场需求减少，牙轮钻头收入预计较上期下滑明显，牙轮钻头收入占公司营业总收入比重同比降低。

此外，7 月 14 日，ST 仪化也发布重大资产重组延期复牌公告称，停牌期间，公司、中国石化集团和相关中介机构积极推进本次重大资产重组的各项工作。本次筹划的重大资产重组涉及中国石化集团下属石油工程板块的相关业务和资产。

由于连续两年亏损，ST 仪化在今年被披星戴帽。根据公开资料，该公司去年亏损 14 亿元，今年一季度再次亏损 3.28 亿元。

业内人士多认为，对于 ST 仪化来说，只有通过重组才能改变目前这种亏损的窘境。如果再不进行重组，公司将面临退市风险。上述资产注入后，该公司有望实现翻身。

（腾讯财经）

房地产 是牛市的最大阻碍

■ 沈建光

近几个月中国股票市场表现不俗，尤其是在 7 月，上证综指上涨了 6.6%。港股表现更加令人满意，从去年年中港股重返 20000 点以来，恒生指数已累计涨幅达 23%，可谓已步入牛市境地。而反观欧美股市，同期则表现偏弱。美国道琼斯工业平均指数上涨 0.5%，英国伦敦金融时报 100 指数上涨 0.9%，德国法兰克福 DAX 指数下降 1.82%，法国巴黎 CAC40 指数则下降 1.29%。

本轮上涨行情港股中资股领先 A 股，显示在国内经济环境变化的新形势下，由海外资金首先推动的。海外投资者看好中资股不仅仅是其全球资本配置的需要，而且是对中国经济基本面判断的改善。

这与年初海外投资者看空中国观点大相径庭，恰恰证明笔者当时的观点，以阴谋论看待问题是片面的，在成熟市场，看空看多很正常，而且相互切换，而影响股市与投资者行为的最关键因素，莫过于经济基本面和流动性的好坏。

结合当前全球经济与政策走势分析，可以看到，今年美联储量化宽松退出已步入正轨，年内结束 QE 没有疑问，且加息有望提前。从全球股票市场的表现来看，受益于量化放松，早前欧美股市已然上涨较多，继续大幅快速上涨的空间实则有限。

例如，去年美国道琼斯工业平均指数上涨 26%，伦敦金融时报 100 指数上涨 14.4%，巴黎 CAC40 指数上涨 17.9%，法兰克福 DAX 指数上涨 25.48%。而相比之下，中资股的股市一直比较低迷，且估值偏低。去年上证指数全年回落了 6.7%，恒生指数上涨仅为 2.86%，均弱于发达国家和主要新兴市场资本市场的表现，从全球角度而言，其实是价值洼地。

而更重要的是，从中国自身的表现而言，今年中国政府采取定向调控与改革双向推进的方式，稳住了经济增长预期，获得了全球投资者的认可。

在增长方面，为应对本轮经济下滑，中国政府出手非常及时。尽管一季度中国经济下滑至 7.4%，跌出政府增长的目标区间，但二季度决策层便推出了一系列定向的“微刺激”政策，包括加大棚户区改造、铁路投资、稳外贸、降低中小企业融资成本等。特别是 5.6 月财政支出加快，定向降准出台等，改变了早前政策过紧的局面，稳住了市场预期，扭转了经济下滑态势，7 月 PMI 指数反弹至 51.7%，创 2012 年 5 月以来的新高便可证明。

与此同时，改革步伐也在加快。早前决策层讨论通过了财税改革、户籍改革的顶层设计方案，近期户籍改革方案落地，取消农业户口与非农业户口性质区分、改进城区人口 500 万以上的城市现行落户政策，建立完善积分落户制度等等，都让市场预期得以实现。

此外，在中美战略对话中，中方对于金融改革特别是加快汇率改革的态度已然明确，国资委启动国企改革试点，沪港通十月开闸等等，也符合三中全会全面深化改革方案的要求。一旦改革方案落到实处，必将有利于释放改革红利，增加投资者的信心。

展望下半年宏观政策，沈建光认为，决策层仍会采取定向微刺激与改革并举的举措。特别是考虑到当前财政存款仍高达 3.6 万亿，下半年财政作用空间仍然很大。与此同时，国企改革、金融改革、户籍改革、财税改革的顶层设计都已经出炉，切实落实方能释放改革红利。

而当前最大的风险点莫过于房地产市场，可以看到房地产销售、开工情况均不令人满意，相关经济风险有所加大。预计下半年更多城市会取消限购行政管制，发挥国开行棚户区改造的作用，加大对购房者首套房贷款，以及中小户型房屋建设项目的支持。如能降低房贷利率促进需求回暖，对于防范房地产相关风险非常重要。

久旱逢甘霖，本轮股市反弹实属不易。如果能持续，可以趁此机会做大股权融资市场，为企业补充资本金，对于降低企业债务杠杆率大有裨益。同时，在资本市场走出低迷之时，利用资本市场为混合所有制的推进创造的良好外在环境，加快推进国企改革。如此看来，在新国九条的基础上趁机完善资本市场制度建设，或不失为纾困下半年实体经济的良方。

从海外经济复苏，到中国全面落实深化改革，从微刺激立足于稳增长，到定向调控精准调结构，资本市场的风险点相续释放，都使下半年中国经济和资本市场值得期待。如果能在落实各项改革措施时更加充分考虑降低阵痛，同时防止房地产市场风险，有望最大可能释放改革红利，开启新一轮 A 股牛市。



（腾讯财经）

货基流动性监管趋严

记者从多家基金公司获悉，监管层近期召集基金公司座谈，就计划出台的新的货币基金监管办法征求意见。今年 6 月份，中国证监会新闻发言人在例行发布会上曾表示，为加强对货币市场基金的日常监管，切实提高基金行业防范系统性风险的能力，已经启动了货基金监管规定的修订工作，并已完成修订稿的起草工作。

新规严控货基流动性风险

据了解，和 2004 年出台的《暂行规定》相比，新的监管规定最大的变化在于提高对债券等相关金融工具的信用评级要求，严控货币基金流动性风险，对投资标的到期比例、负偏离容忍度都提出了更为严格的要求。

在征求意见稿中，新规将同业存单、银行承兑汇票、非金融企业债务融资工具、资产支持证券等一并纳入货币基金的投资范围。对不得投资的金融工具，剔除了剩余期限超过 397 天的债券，新增以定期存款利率为基准利率的浮动利率债券。另外，新规还拟要求债券和非金融企业债务融资工具的发行人主体评级不低于 AA，资产支持证券的信用评级不低于 AAA，并排除 AA- 及以下的短融作为货币基金的投资标的，AAA 以下券种占比不得超过总资产的 20%。

在对货币基金流动性的监管中，新规主要表现为三点。一是要求货币基金现金类及五个交易日内到期的其他金融工具比例合计不低于 10%；二是将货币基金的负偏离容忍度由之前的 0.5% 缩至 0.25%；三是拟修改货币市场基金投资组合的久期，目前基金投资组合的平均剩余期限不得超过 180 天，新规拟将缩短至 120 天。

货基收益率受冲击

对于类余额宝产品来说，凭借较高的收益率，去年以来规模大爆发，进入 2014 年以来，货币基金的收益率持续下行。最新的统计数据显示，类余额宝产品 7 日年化收益率几乎都降低到 5% 以内，规模最大的余额宝收益率降到 4.2% 左右，低收益率也使得余额宝的规模基本止步不前。

业内人士表示，有望推出的新的货币基金监管新规，使得货币基金的“可投资产品线宽度得以延伸，但是产品线长度受到限制，这有利于货基做全方位投资，同时控制组合的综合风险水平。但是，由于债券和非金融企业债务融资工具的发行人主体评级低于 AA 的其实很少，初步统计发现该比例不超过 10%，加上资产支持证券信用评级低于 AAA 的比例不高，未来低评级债券会面临抛售，使得货基收益率会因此受到冲击，但程度应该有限。

从流动性方面看，数米基金表示，根据统计，二季度数据显示所有货币基金中，偏离度绝对值的均值最大数为 0.21%，并没有货币基金的负偏离超过 0.25%，负偏离容忍度下降几乎没有影响。至于拟将久期缩短至 120 天，同样影响面也不大，因为二季度数据显示，350 支货基中平均剩余期限超过 120 天的仅 30 只，“综合来看，新规的意图在于加强对流动性的管控要求，虽然整体不会太大，但货基收益率继续下行难以避免。”

（全景网）

保险业迎重大利好



国务院 13 日公布了《关于加快发展现代保险服务业的若干意见》，明确保险行业在经济社会中地位，将极大推动我国保险业的发展。另一边，央行昨天公布的 7 月金融统计数据大幅弱于预期，一度引发 A 股市场跳水，不过其后担心弱化，收出了极为吉利的 2222.88 点，对此，有股民解读为：此时再不买就有点二了。

保险“新国十条”发布

8 月 13 日下午，中国政府网全文刊发了《国务院关于加快发展现代保险服务业的若干意见》。保险业“新国十条”提出，到 2020 年基本建成保障全面、功能完善、安全稳健、诚信规范，具有较强服务能力、创新能力和国际竞争力，与我国经济社会发展需求相适应的现代保险服务业，努力由保险大国向保险强国转变。

发展目标还有，到 2020 年，保险深度（保费收入 / 国内生产总值）达到 5%，保险密度（保费收入 / 总人口）达到 3500 元 / 人。保险的社会“稳定器”和经济“助推器”作用得到有效发挥。

“新国十条”要求完善健康保险有关税收政策。适时开展个人税收递延型商业养老保险试点。落实和完善企业职工支付的补充养老保险费和补充医疗保险费有关企业所得税政策。落实农业保险税收优惠政策。结合完善企业研发费用所得税加计扣除政策，统筹研究科技研发保险费用支出税前扣除政策问题。

早在今年年初，项俊波就曾表示，正与国务院沟通，争取促成国务院发布《加快现代保险服务业发展意见》，最快

将于今年 7 月出台。对比 2006 年版有“国十条”之称的《关于保险业改革发展的若干意见》，《加快现代保险服务业发展意见》被业内称为新版“国十条”。这是时隔 8 年，国务院以“顶层设计”的形式，明确保险行业在经济社会中地位，将极大推动我国保险业的发展。

复旦大学保险与社会安全研究中心主任许闲表示，“新国十条”跟 2006 年的国十条相比更加贴近中国经济发展的实际，更多强调保险业服务于实体经济、服务于社会治理的作用，给保险业带来新的发展机遇。

7 月金融数据远不及预期降息已不远？

央行昨天公布 2014 年 7 月金融统计数据报告。数据显示，7 月末，广义货币 (M2) 余额 11942 万亿元，同比增长 13.5%，增速分别比上月末和去年同期低 12 个和 10 个百分点；狭义货币 (M1) 余额 3313 万亿元，同比增长 6.7%，增速分别比上月末和去年同期低 22 个和 30 个百分点。

7 月，人民币贷款增加 3852 亿元，同比少增 3145 亿元；人民币存款减少 198 万亿元，同比多减 1.73 万亿元。7 月社会融资规模为 2731 亿元，分别比上月和去年同期少 1.69 万亿元和 5460 亿元；而 1-7 月社会融资规模为 1081 万亿元，比去年同期少 1577 亿元。

此前机构预期信贷增 7523 亿，但数据比预期大跌近一半。数据大幅弱于预期引发关注，央行也罕见地发布了专门的解读，该负责人表示，7 月份金融数据的回落，与基数效应、今年 6 月份“冲高”较多以及数据本身的季节性波动等有关。深入分析的结果显示，货币信贷和社会融资规模增长仍处在合理区间，

货币政策“总量稳定、结构优化”的取向并没有改变。

民生证券研究院副院长管清友表示，7 月金融数据大幅弱于预期，社融、表内信贷和存款新增量均远低于历史均值，反映二季度货币密集宽松后，央行对债务风险和潜在通胀压力的担忧收紧信用。但未来经济内生下行犹存，在经济底线思维约束下，异常“紧”的数据难以持续。

海通证券指出，货币融资跳水或预示降息已不远。东莞银行金融市场部分分析师陈龙称，7 月信贷数据大幅收缩社融大降，印证了 M2 陡降的现实，三季度经济好不了，不排除央行进一步采取价格方面的刺激政策，降息可能性大增。

股民戏称：此时不买有点二

7 月金融数据远不及预期一度引发 A 股市场大震荡。在昨天央行公布 7 月金融数据后，A 股应声下挫，上证综指从 2230 点急速走低至 2203 点，深证成指从 8028 点走低至 7912 点。不过，其后股指逐渐震荡回升。上证综指收盘报 2222.88 点，较上一交易日微涨 0.06%，深成指收报 7980.49 点，涨 0.17%。对于上证综指昨天收出的较为吉利的 2222.88 点，有股民戏称是：“此时不买有点二”。

据分析，昨天 A 股在 7 月金融数据公布后出现快速回落，主要是投资者担心经济会重新陷入低迷。不过，中金公司研究员表示，本轮经济反弹为外需、财政支出和部分第三产业的推动，货币流通速度的提升对经济的贡献大于货币增长带来的贡献，因此 7 月份社融和 M2 增长低于预期并不会马上拖累经济重新陷入收缩。

英大证券研究所所长李大霄在接受记者采访时指出，这主要还是季节性的影响，按照 3:3:2.2 的比例来看，这也在预期之内。这并不是收缩的信号，单 7 月数据来看，是不可持续的。他认为，下半年资金面是预期略有收紧，但是全年来看是基本稳定的。

对于市场的走向，李大霄称，长期牛市看法坚持不变。有业内人士也表示：“政策利好持续释放加上经济运行可控，市场出现大幅调整的可能性不大，回调是买入良机。”

分析人士表示，支撑当前市场维持强势的“基础”还是非常稳固的。一方面，沪港通新行渐近，已经启动倒计时，届时低估值蓝筹股将迎来一股显著拉升，并带动大盘向上拓展；另一方面，当前资金利率水平不断走低，流动性保持宽松状态，这也为股指保持稳定营造了良好的资金环境。

（腾讯财经）